

桦川

学习贯彻党的二十大精神 推动能力作风建设走深走实

□赵新 秦楠 本报记者 刘大泳

桦川县学习贯彻党的二十大精神,推动能力作风建设走深走实,坚定围绕“建设实力、活力、魅力、幸福的新桦川”发展目标不动摇,对标最高标准、最好水平,提高政治站位,找准发展定位,在推动县域经济高质量发展的道路上迈出新步伐。

活化学习形式 入脑入心进社区

□赵新 本报记者 刘大泳

桦川县党员干部始终将学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时期首要的政治任务,高位推动落实,精心安排部署,通过活化学习形式,将党的二十大精神用更接地气、更直观的方式送到广大干部群众心中,让学习宣传贯彻党的二十大精神成为全县新风尚。

学习答题 入脑入心

在县直机关工委会议室内,全体党员干部正在聚精会神地做考前复习,积极争取在党的二十大精神答题活动中实现“全员参与、全员满分”的目标。“大家都很重视此次答题活动,学习劲头十足。”县直机关工委书记宁良红说。

自党的二十大精神答题活动开展以来,全县比学赶超氛围日益浓厚,先后有3300余名党员干部参与其中,答题满分率高达89%,进一步夯实了全县党员干部对党的二十大会议精神及精神的掌握。

名嘴宣讲 群众欢迎

“今天的任务是‘传经送宝’,更是‘探矿寻宝’,大家可以畅所欲言,说社区变化、谈学习二十大精神的体会和感受、议未来发展。”县新时代文明实践中心会议室内,主讲人张淑芳的开场白打开了与会人员的的话匣子。

“我在这里住了40年,最近几年的变化格外大。”家住医药家属楼的张大姐说,从前小区没有物业,环境也不尽如人意,自从老旧小区改造工作启动以来,房屋外墙保温新做了、单元门修好了、楼道干净了,居民心情也越来越舒畅了。

花园社区主任吴迪表示,做社区工作就是做基层群众工作,作为一名社区工作者,将立足本职岗位,解决好百姓最关心的急难愁盼问题。

“现在咱们日子富了,和谐气氛也更浓了。未来我还将带动身边更多人一起参加志愿活动。”加入美桦爱心志愿者协会已经5年的杨庆宝说。

连日来,桦川县新时代文明实践中心创新工作方法,将名嘴宣讲与“五进六讲”活动相结合,通过接地气的语言和身边生动的事例,吸引大批社区居民主动参与到宣讲活动中,使学习党的二十大精神在社区中蔚然成风。

文艺演出 传播到户

“党的二十大报告中有那么多内容为百姓带来实惠,今天这节目看的是收获满满,日子越来越有奔头了!”苏家店镇集贤村文化活动中,“放歌党的二十大 唱响魅力新桦川”活动正在精彩上演,大家通过文艺演出抒发对未来美好生活的憧憬。

党的二十大胜利闭幕后,县文体广电和旅游局迅速组织文化馆、文化志愿服务团队,结合党的二十大精神报告内容及会议精神,创作了包括歌舞、朗诵演奏、男女声独唱在内的15个“接地气”文艺作品,在全县9个乡镇105个行政村进行全覆盖巡演,把舞台搭到百姓家门口,把党的二十大精神送到千家万户。

下一步,桦川县还将利用冬季农闲时节,通过“线上+线下”的方式,持续开展喜闻乐见的学习宣传活动,把党的二十大精神传递到群众身边,把党的关怀和温暖送到群众心坎上。

建立立体监测网 守住防返贫底线

□周贺 赵新 本报记者 刘大泳

“好不容易通过村集体的帮助摘掉了贫困户的帽子,没想到我丈夫又患了食管恶性肿瘤,多亏村两委和驻村工作队及时了解到我家的情况,为我们落实了大病救助、低保、公益性岗位等,让我对生活重新燃起希望。”桦川县苏家店镇新胜村村民何兰谈及此事感慨万千。

佳木斯市农科院驻新胜村工作队队长邵明顺说,新胜村村两委和驻村工作队,在防返贫监测排查时发现了何兰家的返贫隐患风险。“为确保不发生规模性返贫,我们建立了‘一横两纵三网四账五帮’立体防返贫监测帮扶机制。”桦川县乡村振兴局局长张德丰介绍。

“一横”是指由村两委干部、驻村工作队、第一书记开展走访工作,进行日常横向隐患排查。

“两纵”是指开辟相关部门监测预警信息推送及农户自主申报两条渠道,农户们可根据自家情况,在存有易致贫、易返贫风险后进行及时申报。

“三网”是通过村干部、网格员、帮扶责任人三张“网”,进行网格化监测帮扶。

“四账”是建立农户自主申报、部门监测预警、日常排查监测、现有监测帮扶对象动态管理四本台账,进行综合管理、动态跟踪。

再通过“五帮”措施,在土地收入、产业发展、稳岗就业等方面,对所有存在返贫隐患的监测户进行精准帮扶。

“我们印发了7万余张《桦川县防返贫动态监测和帮扶工作告知明白卡》,由帮扶人或村两委进行逐户告知,做到全县所有农户家家都有明白卡,户户都知监测事。”张德丰说。

张德丰介绍,截至2022年底,桦川县累计纳入监测306户638人,落实针对性帮扶和开发式帮扶措施13个方面,户均享受2.89项。做到了早发现、早干预、早帮扶。按照“缺什么、补什么”原则,全部采取针对性帮扶措施,共落实医疗救助、兜底保障、社会救助等帮扶措施200余项,实现户户都有帮扶措施,牢牢守住了规模性返贫底线。

全县粮食生产实现“十九连丰”,总产量突破20亿斤。

坚持跳起摸高、换道超车,走出思想解放、振兴发展新路径。

围绕省委建设“六个龙江”和市委建设“六区八中心”任务目标,全县干部打破固式思维,通过搭建“1+1+N”组织架构、创建“研讨+发现问题+解决问题+经验宣传”研讨机制、建立问题台账等方式推动成果转化。在电子商务提升产业专班推动下,成立桦川县创意电商直播中心,通过邀请明星直播带货、产品升级改造、举办创意电商直播大赛以及8·18电商直播大促销等活动,网上销售额突破千万元大关,带动企业收入超500万元,有力地推动了星火大米、小伙伴辣椒酱等“土特产”向销售火爆的“俏商品”转化。



8·18“食全酒美”家乡味电商直播周销售火爆。

桦川县星火旅游区成功获批省级旅游度假区。

县委书记徐宏君带队外出招商。

坚持围绕中心、服务发展,构建融合共进、经济跃迁新格局。

围绕全县经济社会发展大局和中心工作,统筹推进疫情防控和经济社会发展。县委书记积极履行第一责任人职责,定期召开党政班子联席会议,每周带头调度,认真研究推进举措,先后组织召开招商引资和项目建设调度会议20余次,切实形成了高位推动、全员参与的招商工作格局。前三季度,全县开复工项目达67个,较去年同期增加5项;3个省重点项目全部开工建设,较去年同期增加2项;全县规模以上工业增加值同比增长32.8%,位列全市第一位。全县经济生存力、竞争力、发展力、持续力显著增强。

坚持对症下药、精准施策,开创定向突破、攻坚破难新局面。

聚焦全县重点突破性工作,围绕“提升全县农业现代化整体发展布局水平”攻坚难题,成立推进专班,落实“5+5”工作机制,确保要素跟着项目走、服务围着项目转。成功争取全国制种大县奖励资金1.5亿元,持续完善育种田基础设施建设,推进富尔中秋、田友种业、新峰种业等水稻良种“育繁推”一体化项目;加强与北大荒垦丰种业合作,2022年全县良种繁育面积达31万亩,年制种量超15.5万吨。抢抓政策机遇,获批国家财政部田网综合体项目资金1.5亿元,争取国家农业现代产业园创建资金7000万元,农业现代化水平显著提升。融入佳木斯三江垦地融合发展示范区建设,打造新胜村垦地合作乡村振兴示范村、新时代中国第一集体农场,推动新胜村6010亩耕地全程托管,辐射带动全县19家合作组织全程托管耕地11.34万亩。

坚持以上率下、梯次推进,打造招商引资、开放合作新空间。

组建“十个一”产业专班、9个招商工作专班,以京津冀、长三角、晋鲁豫三大产业富集和转移区为招商主攻区域,形成重点在谈项目库,年产2万吨生物农药、再生资源循环利用基地等12个项目实现签约,签约金额达20.05亿元。在招大引强方面,成功与世界500强——华润集团签订桦川县风电场建设项目,成功加快经济结构调优升级步伐。持续完善基础设施建设,新建投资1.24亿元的开发区供水项目,启动投资1.55亿元的城南工业园污水处理厂项目,招引新空间正在火热构建中。

坚持问需于民,主动服务,描绘和谐共享、民生改善新蓝图。

“感谢政府,今年小区实现集中供暖,这屋子暖了,人心也更暖了。”近日,桦川县枫林佳苑小区微信群内的一条消息迅速引起群内住户的共鸣,获得纷纷点赞。

2022年,桦川县以“能力作风建设年”为契机,广泛征集百姓“急难愁盼”问题,实行清单式管理,坚持在发展中保障和改善民生,提升人民群众获得感、安全感、幸福感。如期完成沿江公园三期3.1万平方米绿化、城南第三热源15座换热站建设、24个小区实现集中供暖,9个老旧小区楼主体改造全部完成,百姓居住环境大幅改善,幸福感显著提升。率先研发使用“四个体

系”管理平台,将年初确定的10项民生工程纳入平台闭环管理,按季度对民生实事落实情况督导,以通报形式展示工作进度,推动工作落实;开展“我为群众办实事”专项活动“百日攻坚”,为老年人、特殊人群办理乘车半价优惠卡、免费乘车卡7300余张,为百姓创造更优惠、更方便乘车条件,着力推进民生质效持续改善。

近期,桦川县迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,广大党员干部纷纷表示,置身踔厉奋发的新时代,每个人既是见证者也是参与者,将始终以党的二十大精神为指引,心中装着百姓,用更饱满的热情、更务实的举措、更过硬的作风,进一步提高为民服务质量,奋力谱写桦川高质量发展新篇章!



党的二十大精神宣讲进基层活动精彩纷呈。



路灯“升级”,居民出行更顺畅。



实施城市绿化亮化工程,为居民提供美丽绿色的活动场地。

本版图片由桦川县委宣传部提供